
 全体では、「民間の自主的な取組への財政的な支援」が45.8％と最も高く、「広報・啓発
活動」が43.5％、「関係者への指導」が40.0％と続く。

 年代別にみると、60代、70代では「民間の自主的な取組への財政的な支援」、「広報・啓
発活動」、「関係者への指導」の割合が、他の年代と比べて高め。

 性年代別にみると、女性60代では、「民間の自主的な取組へのソフト的支援（ノウハウの
提供等）」が47.1％と、他の性年代と比べて高い。

[Q25] 日常生活や社会生活で利用する施設について、今後もバリアフリー化を進めていくために、あなた
は国や地方公共団体に対して何を期待していますか。以下の中からあてはまるものをいくつでも
教えてください。（複数回答）

５．国や地方公共団体に期待することを教えてください。
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法令、条例による

義務づけ

前回調査　全体 1000 49.5 42.8 40.1 41.2 35.4
今回調査　全体 3001 45.8 43.5 40.0 38.0 37.3

男性 1449 42.0 42.6 37.0 36.7 37.1
女性 1552 49.4 44.3 42.8 39.2 37.4
１５～１９歳 164 36.0 36.0 34.1 28.7 28.7
２０代 383 39.4 30.3 32.9 35.2 35.0
３０代 488 43.4 35.0 34.0 37.5 34.2
４０代 454 43.0 37.7 35.5 37.2 38.3
５０代 443 47.9 47.0 39.7 39.1 37.0
６０代 494 49.0 54.3 45.1 42.5 40.3
７０代 575 52.9 54.3 50.8 39.0 40.5
男性×１５～１９歳 84 34.5 35.7 29.8 33.3 25.0
男性×２０代 196 35.7 32.7 31.6 34.7 35.2
男性×３０代 247 38.5 33.2 34.0 38.5 31.2
男性×４０代 228 38.2 38.6 33.3 33.3 33.3
男性×５０代 220 40.0 45.9 35.0 37.3 36.4
男性×６０代 239 46.4 52.3 39.7 37.7 43.9
男性×７０代 235 54.5 54.0 49.8 39.6 46.4
女性×１５～１９歳 80 37.5 36.3 38.8 23.8 32.5
女性×２０代 187 43.3 27.8 34.2 35.8 34.8
女性×３０代 241 48.5 36.9 34.0 36.5 37.3
女性×４０代 226 47.8 36.7 37.6 41.2 43.4
女性×５０代 223 55.6 48.0 44.4 40.8 37.7
女性×６０代 255 51.4 56.1 50.2 47.1 36.9
女性×７０代 340 51.8 54.4 51.5 38.5 36.5
１５～１９歳 164 36.0 36.0 34.1 28.7 28.7
２０～２４歳 130 39.2 29.2 31.5 32.3 34.6
２５～２９歳 253 39.5 30.8 33.6 36.8 35.2
３０～３４歳 187 43.9 35.3 28.3 43.3 35.3
３５～３９歳 301 43.2 34.9 37.5 33.9 33.6
４０～４４歳 216 43.1 35.2 38.0 37.0 38.9
４５～４９歳 238 42.9 39.9 33.2 37.4 37.8
５０～５４歳 267 48.7 44.9 38.6 40.4 36.0
５５～５９歳 176 46.6 50.0 41.5 36.9 38.6
６０～６４歳 293 51.5 53.6 43.7 45.1 40.3
６５～６９歳 201 45.3 55.2 47.3 38.8 40.3
７０～７４歳 424 55.0 54.5 50.9 39.2 42.5
７５～７９歳 151 47.0 53.6 50.3 38.4 35.1
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